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esz, vagy namlesz? 
Tudniillik háboru. Ezen lehet 

most Hamlet módján töp 
EÉgymásnak ugranak-e az olasz 

kakas és az abesszin sas. vagy 

sem? Ugyanis mindkettő eszeve- 

szetten lenekedik. És a nézők, a 

főbbi államok egyáltalán nem 

csendesitik őket. Azok nem bé- 

két akarnak, hanem harcot. 

Ahogy ők mondják, nagyszerü 

látványosságot. Ment a néző szá- 

mára a legvéresebb küzdelem is 

csak szórakoztató, kéjes gyönyö- 

rüség szokott lenni. Persze nem 

az ó bőrére megy, tehát mit fáj- 

jon neki. A lelkiismeretfurdalás 

ludata pedig ebből a világból ré- 

gen hiányzik. Szinte maga a 

lelek is. Hiszen, ha nem igy vol- 

volna, régesrégen számadóra kel- 

lett volna vonnia a világ és embe 

riség alvó lelkiismeretének magát 

az embert. Az embert, alki önző, 

gőgös és öntelt elvakultságában 

képzelt nagysábával féktelenül 

engedi szabadjára minden ősi és 

van ösztönét. Most is, amikot egy 

ujabb szörnyü háborus lehetőség 

árnyékába került, nem a veszély 

elháritásán dolgozik a világ, ha- 

nem pártokra szakad. Az egyik 

rész Olaszországot, a mási 

Abessziniát uszitja és biztatja 

Propaganda-szervezetek alakul- 

nak a háboru mellett. gyujtóha- 

tásu jelszavak röpködnek a leve- 

gőben, fehér és fekete népek ősi 

és ádáz ellentéteiről beszélnek. 
Közben pedig a fegyver és mu- 
nició gyárosok titokban pompá- 

san röhögnek az emberi butasá- 

gon. És már dörzsölik a marku- 

kat a feléjük kinálkozó nagysze- 

rü üzleti ehetőségek és hasznok 

rekség sok-sok milliós kalmár és 

uzsoráslelkü tömegének nincse- 

nek önmagukkal való keserü tu- 

sakodásaik Ök nem töprenked- 

nek a lesz vagy nem lesz problé- 

máján, Csak bizonyosságot akar- 

nak, Háborut. Azt, hogy áradjon 

mérges gáz, repüljenek a gyilkos 
gránátok és bombák. Hörögjön a 

kin és ömöljön a vér. Az öntépő 

en gondolkozó Hamletek száma 

pedig egyre jobban apad. Lassan 
mndenki vagy örülni fog a hábo- 

runak, vagy beletörődik abba, 

mint egyetlen és kikerülhetetlen 

lehetőségbe. A számonkérés és 

kább elhalkulnak az ajkakon. Ki 

is merjen itt és kit felelősségre 
vor 

el ottak a csábitó és igérő jel 

szavak? A vezetőket, akik ma- 

holnap bálványokká emelik ma 

gukat, a polgárság sz mében? Hi- 

szen ugy Mussolini. 

erkesztöseg és kRiadóhivaiak 

ele Feroinand ee. 

reményében. Nekik és a földke- 

felelősségrevonás szavai mindin- 

A tömegeket, ametyeket 

mint Haile 

Selassó szent báboruról beszél- 

nek Mintha a háboru egyáltalán 

lehetne is szent valami. Így pro- 

fanizáljálk ezt a magasztos szót a 

BUCURESTI. A kormány-átszer- 

vezés kérdése egyelőre elmarad. 

Manulescu-Strunga ipar- és keres- 

kedelemügyi miniszter tegnap hosz- 

szasan tanácskozott Tatarescuval, 

később pedig Dinu Bratianu párt- 

elnök előtt jelent meg kihallgatáson. 

A tanácskozások eredményeiről sem- 

misem került nyilvánosságra. Ma- 

nolescu-Strunga az ujságiróknak, 

amikor megkérdezték fávozásának 

hire felől, ehelyett az ipar- és ke- 

(GENF.) Az olasz kormány 

táviratban közöllte a Népszövet- 

ség főtitkárságával, bogy 

hajlandónak mutaikozik a 

dontőbirósági eljárás ujrafelvé 

felére az olasz-abesszin kérdés 

ben a viszály eldöntésére. Ki- 

köti azonban, hogy a tárgya- 

lás semmiképpen sem lépheti 

tul a népszóvetségi határozat 

kereteit. 
Olaszország ezt azzal a célzattal 

ite, hogy békés szándékát is- 

lételten bebizonyitsa. A távirat 
azt is közli, hogy 
az olasz királyi kormány mind- 

BUCURESTI. A huszonötmilliós 

devizacsalás ügyében a nyomozások 

és házkutatások még mindig tar- 

tanak. 
Tegnap különböző okmányokat 

találtak, amelyek egy magasrangu 

tisztviselő letartóztatásához ve- 

zettek, akiknek nevét azonban 

egyelőre nem hozták nyilvános- 

ságra. A Zorlle cimü lap jelentése 

szerint Vasilesca titkárát, Lintz- 

meyen mérsököt a szigurancán 

szintén őrizetbe vették. 
A jegybank tegnap átadta a vizs- 

gálóbirónak az összes doszárokat, 
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Elzárják az angolok a 
ha0laszországmegkezdi Abessziniávalaz ellenségeskedést 

vérontás dicséretére. Hiába min- 

den. A töprenkedések is. Lesz Bá- 

boru, mert az eriség vak, 0s- 

toba és vezettetni hagyja magát. 

[ 

reskedelemügyi minisztériumban el- 

végzett munkájáról beszélt hosz- 

szaásan. 
A kormány átszervezésére poli 

ikai köröktől szerzett informá 

ciók szerint csak augusztus pé 

gén vagy szeptember elején ke 

rülhet sor. Ezzel szemben erő- 

sen tartja magát a hir, hogy 

Dumitrescu bankkarmányzó tá 

pozik a helyéről. 

A Dimineata és Universul a 

ezt julius 23-án az abesszin 

kormány tudomására is hozta 

és most annak elhatározásától 

függ, hogy ez az ujabb lépés 

mennyiben fogja elősegiteni a 

viszály békés megoldását. 

Párisban a kérdés békés elinté 

zésének kilátásait igy most, né- 

mileg kedvezőbbnek látják. 

AÁmi a Népszövetség összehivá 

sát illeti, a 
Tanács vpalószinüleg julius 31- 

én fog összeülni. 
Raemélik ho y a döntőbiróság 

kérdésében sikerül kedvezőbb 

( megoldást találni. Párisban és 

Ujabb letartóztatottjal 

vannak a 25 milliós deviza- 

csalásnak 
amelyek Vasilesca és Nacht vád- 

lottak előző transzfer ügyeire vo- 

natkoztak. Megállapitást nyert, hogy 

a transzfer-nyugdijaknál a Jegybank- 

nál szokásos formulákat rendesen al- 

kalmazták, részben a Toni Iliescu 

képviselőházi alelnök által ajánlott 

módositásokkal. Ezekben 

a manipulációkban a két szélhá- 

mosnak segédkezett Manolescu, a 

szinházi vez rigazgatóság 

irodafőnöke is. 
Az ujabb adatok alapján további 

tanukat fognak kihallgatni a vizs- 

orálat kiegészitése céljából. 

ülul 1935. IU. évfolyam 
170. szám. Szombat 

Lesz. Nem a felszabadulás és em. 
berrélevés fenséges ormai felé, ha 

nem a megsemmisülés pokol-ör- 

vényeibe. Oda. 

............
........... 

ugusztus végére mara 

távozás hirét megerősiti Egyelő 

re ugyan a bankkormányzó csak 

szabadságra ment, de szabadsá- 

gának lejártával valószinüleg 

véglegesen lemond állásáról. Ez 

időszerint Theodorescu delegált 

adminisztrátor vezeti a Jegybam 

kot. Dumitrescu utódjául Sla- 

vescu pénzügyminiszter, Oromolu 

volt bankkormányzó, Otulescu 

és lon Savescu neveit emlegetik. 

Szuez-csalornál, 

Genfben mindenesetre már biza 

kodóbb kissé a hangulat. 

Őlasz részről határozottan 
megcáfolják azt a hirt, hogy 

Olaszország tápozni akarna a 

Népszövetségből. 

Ennek bizonysága az is, hogy Su 
vich külügyi államtitár csak leg 

utóbb is sorozatos tanácskozáso- 

kat folytatott a francia és angol 

nagykövetekkel a népszövetségi 

tanácsülés programjának meg- 
beszélése céljából 
Az angol álláspont az olasz- 

abesszin viszály ügyében to- 

pábbra is határozott. Anáglia 
minden körülmények között a 

Népszövetség sértetlen negma 
radását kivánja 

és ezért Rómában ujabb tárgya- 

jásokat kezdett, hogy Mussolini 

harcias magatartását békésebb- 

re változtassa,. Ha Olaszország 
nem hajlandó lemondani egy 

igazságtalan háboru meginditásá 
ról, ugy 

Anglia a népszövetségi paktum 
16-ik szakaszának alkalmazá- 

sát kéri, amely szigoru szank- 

ciókat kipán alkalmazni a tá- 

madókkal szemben. És ha 

Olaszország magától megkezdi 

az ellenségeskedéseket, ugy An 
a attól sem fog visszariadni, 
gy elzárja a Szuezi-csatornát 

- irják az angol lapok Az an- 
kormány ugyanis mindenre 

Kész a Népszövetség tekintélyé- 

nek és épségének megvédéséért. 



gyar 

Brüsszelből jelentik: T egnap 
délután nagy közönség és ipót 
belga király jelenlétében kezdő- 
dött meg a harmadik Kilebels- 
berg-vizipólótorna hat nemzet 
részvételével. Elsőnek a Francia- 
ország-Jugoszlávia mérkőzést 
játszották le, melyet a franciák 
fölényes játékkal 5:0 (4:0) arány 
ban nyertek meg. Utána került 
sor az óriási érdeklődéssel kisért 
Magyarország-Belgium mérkő- 
zésre, melyet a magyar csapat 
rendkivül heves küzdelem után 
9:5 (4:3) arányban nyert meg a 
nagy elszántsággal harcoló bel- 
gákkal szemben Halasi, Brandy 
(4), Német (3) és Bozsi góljaival. 
A harmadik mérkőzésen a své- 
dek nagy meglepetésre 5:3 (3:1) 
arányban győztek a németek el- 
len és igy a magyarok mellett a 
svédek szerepeltek a legjobban 
az első fordulón. 
A brüsszeli torna sorrendben a 

harmadik, amelyet a Klebelsberg 
kupáért rendeznek. 
Az első torna Budapesten volt 

1929 augusztus 14-20-áa. A he- 
lyezési sorrend ez volt: 1. Ma- 
gyarország 10 pont 40:11 gól- 
arány. 2. Svédország 7, 15:14. 3. 
Németország 6, 18:17. 4. Belgium 
5, 13:47. 5. Franciaország 1. 
12:28. 6. Anglia 1, 12:28. 
A második torna 1930 augusz- 

tus végén kezdődött Nürnberg- 
ben. Végeredménye a következő 
volt: 1. Magyarország 10 pont, 
37:11 gólarány 2. Németország 
8, 27:60. 3. Belgium 4, 13:16. 4. 
Franciaország 4, 9:30. 5. Anglia 
2, 13:25. 6. Svédország 2, 10:22. 

Az első két tornán a magyar 
válogatottak ellenfeleikkel így 
mérkőztek: 1929-ben: a németek- 
kel 7:1, a svédekkel 7:0, a bel- 
gákkal 7:1, a franciákkal 10:6, 
az angolokkal 9:3 arányban vé- 
geztek 1930-ban a magyar válo- 
gatott a németeket 4:1, a svéde- 
ket 7:3. a belgákat 6:1, a franciá. 
kat 12:1 s az angolokat 9:4 arány 
ban győzte le. 

Az idén az angolok helyett a 
jugoszlávok kaptak meghivást a 
tornára. A résztvevők a helyezé- 
sek sorrendje szerint 10-85 
3-2-1 pontot kapnak. Végleg 
megnyeri a serleget az a csapat, 
amelynek először lesz 30 pontja. 
A pontverseny állása a brüsszeli 
torna kezdete előtt a következő: 
1. Magyarország 10410, 2. Né- 
metország 5=8, 3. Svédország 
81, 4. Belgium 3-F5, 5. Francia- 
ország 243, 6. Anglia 142. Ha 
tehát Magyarország győz a tor- 
nán, ugy a Klebelsberg Kupáért 
folyó küzdelem befejeződik; 
minden más esetben még negye- 
dik kiirásra lesz szükség, mert 
Magyarország után a legjobban 
álló Németországnak győzelme 

kupát? 
esetén csak 23 pontja lehet. Mi 
után egészen valószinütlen, hogy 
a magyar csapat a harmadik 
helynél hátrább végezzen, ebben 
a legrosszabb esetben is, Ma- 
gyarország a maga 25 pontjával 
a pontverseny élén fog maradni. 
A torna második fordulója 

Miért vonult ki Jugoszlávia 

la öyőzelemmel kezdődött 
meg a brüsszeli vizipólótorna 
Magyarország-Belaium 9: S - A svédek legyőzték 

a németeket - Ki nyeri meg a Klebelsberg- 

szombaton lesz, mikor is a Ma- 
gyarország-Franciaország. fu- 
goszlávia -Svédország és Némel- 
ország-Belgium mérkőzéseket 
bonyolitják le. - A magyar csa- 
pat egyébként szerdán kisérleti 
mérkőzést játszott a svéd csapat- 
tal, melyet 6:1-re győzött le. 

a Balkán-Kupából 
Feszült lett a viszony a román és jugoszláv sport- 
korök között - Luchide 500 dollár igéretével főzte 
meg a jugoszláv delegátust, akinek nem volt fel- 
hatalmazása a Bucuresti melletti szavazásra 

(BELGRÁD) A szófiai Bal- 
kán-torna, mint ismeretes, siral 
masan végződött Romániára néz- 
ve Az ország 
Luchide főtitkár azzal igyeke- 
zett lecsendesiteni, hogy 
resti részére biztositotta ismét a 
jövő évi kupamérkőzéseket, no- 
ha a Balkán-bizottság ezt már 
korábban Belgrádnak biztositot- 
ta. A következmények aztán azt 
mutatták, hogy Luchide, a sok- 
szorosan levitézlett főtitkár si- 
kerét eléggé görbe utakon vivta 
ki. A kupa-bizottság ugyanis 
már tavalyi ülésén megállapitot- 
ta azt, h 1936-ban a mérkő- 
zések szinhelye Belgrád lesz, 
Luchide azonban „megfőzte" a 
bizottságot, hogy vegye revizió 
alá határozatát és az 1936-ik évi 
Balkán-játékokat itélje Romániá 

felháborodását 

Bucu- 

nak A bizottság igy is döntött, 
de hogy Luchide ezt milyen 

áron érte el, arra nézve jellem- 
ző, hogy a jugoszláv megbizott- 
nak, dr. Andreevicsnek 500 dol- 
láros külön pótdijat biztositott a 
jugoszláv csapat költségeinek fe- 
dezéséree - A döntés Belgrád- 
ban nagy felháborodást keltett, 
mert dr Andreevicsnek nem 
volt felhatalmazása a már meg- 
állapitott prognam megváltozta- 
tására és a jugoszláv szövetség 
nem is vette tudomásul a dön- 
tést, hanem tiltakozása jeléül be. 
jelentette a román szövetségnek, 
ogy nem vesz részt többé a Bal- 

kán-játékokon és biróit sem en- 
gedi el többé román csapatok 
mérkőzéseinek vezetésére. Luchi- 
de mesterkedése tehát visszafelé 
sült el és rendkivül feszültté tet- 
te a viszonyta két ország sport- 
körei között, ami teljesen illuzó 
riussá teszi a jövő évi Balkán- 
mérkőzések sikerét. 

aamoltgteme 

Százezer frankot hozott magával 
Budapestrea egy francia sport- 
ember Toldinak, a Ferencváros 

csatárának megvetelére 
(BUDAPEST) A vasáraapi 

Ferencváros-Austria mérkőzést 
- mint utólag kiderült - egy 
francia sportember, Caullet, az 
lOlimpigue Lille elnöke is végig 
nézte, aki Toldi inánt érdeklő- 
dött. A kitünő ferencvárosi 2sa- 
tár játékáról a francia sportem- 
ber nem mondott végleges itéle- 
tet, mert vasárnap Bécsben meg- 
nézi a második Farencváros- 
Austria mérkőzést is Ha ezen 
Toldi nagy formát fog kijátszani 
ugy rögtön szerződtetési ajánla- 

iot tesz neki. A Ferencváros ve- 
zetői figyelmeztették a francia 
elnököt, hogy Toldi nem eladó, 
mire Caullet pénztárcájára ütve 
ennyt mondott: 

-Százezer frankért mindenki 
eladól! 

A nyugati bőség és gazdagság 
ezen megnyilvánulása elől való- 
ban nehéz lesz kitérni Toldinak 
és a Ferencvárosnak is, ha a 
szerződési ajánlat megtételére va 
sárnap sor kerül. 

....aattatczoam 

VESZÉLYES A BUCURESTII 
LIDÓ-USZODA VIZE. A bucu- 
restii rádióban a napokban dr. 
Voinea főorvos azt a nagy feltü- 
nést keltő bejelentést telte egyik 
felolvasásában, hogy a főváros 
magy népszerüségnek örvendő 
strandfürdőjének, a Lidó-nak 
vize az egészségre nagy mérték- 

ben veszélyes, mert az külön- 
böző kórokat okozó ssirákkal 
van megfertőzve, A városi orvosi 
hivatal most bizottságot küld ki 
az uszóda vizének megvizsgálá- 
sára. Ha dr. Voinea állitása igaz- 
nak bizonyul, ugy bezárják a 
főváros legnagyobb fürdőjét 

laszorosba. 

IV. évfola 

kiséri a Ferencváros, 
B.cabe 

(BUDAPEST) A Ferencvi 
és a bécsi Austria Középenrém Kupa mérkőzésének második é 
csi fordulóját, amelyet vasátn, 
bonyolitanak le, igen nagy ér 
deklődés előzi meg. A zöldfehe. 
rek hivei erősen készülődnek 
hogy lehetőleg minél nagyob, 
számban legyenek jelen a bécs 
játéknál s buzdithassák kedve, csapatukat. A Ferencváros külö 
vonatot indit, ezenkivül a zöld. 
fehérek motoros-osztálya is telje, 
számban felvonul, ugyhogy több 
mint ezer sportrajongó lesz a 
sárnap a F erenhcváros-Austri 
találkozásának szemtanuja. 

Ezer főnyi drulekerhay 

zöldfehérek szerdán délután kon 
diciótréninget tartottak a Hun. 
gária-uti pályán s bizakodó han. 
gulatban, teljes felkészültséggel 
várják a mérkőzést. 

A HARMADIK JUVENTUS- 
SPARTA MÉRKŐÖZES SZIN. 
HELYE vasárnap mégis Basel 
lesz, a két csapat tegnapi meg. 
egyezése alapján. A mérkőzés 
vezetésére angol birót kértek a 
londoni szövetségtől 

TURNISZTIKA 

() Gyopár turisták hirei A 
vopár turista csoport julius hó 

28-án a cluji CFR turista osztály 
meghivására vonattal kirándu. 
lást rendez Uioara-ra a sósfirdő. 
be, melynek keretében kivételes 
alkalommal megtekintik a város 
alatt elterülő hatalmas állami só- 
bányát, ami a turisták részére 
igen tanulságos Egy csoport Tur 
dára a bánya-fürdőbe megy autó 
val. Részvételi dij fürdőjeggyel 
együtt 61 lej. Kimondott turisták 
részére az Intregáldi sziklaszo- 
ros és Kecskekő vidékére lesz ki 
ránduláss Részvételi dij 85 lej. 
Jelentkezni péntek estig lehet a 
Szabó virágüzletben P. Unirii és 
a Patria fodrászatban, volt Mino- 
ritilor uccában Vendégeket szi- 
vesen látnak. 

() Kirándulás a vemeteai szik- 
A Kolping Legénve 

egylet turista szakosztálya 1935. 
julius 28/án kirándulást nendez 
Trescau, Kököz, Remetea szikla- 
szoros, Aiud utiránnyal. Vendége 
ket ezivesen létnak Teleukoz 

a Legényegylet helyiségei- 
ben. Str. Baron E Pop 3. és a 
Bernáth füszerüzletben. Mihai Vi 
teazul-tér 32. Fiürdő-kirándulás 
pedig Uioara. 

() A Székely Alkalmazottak Uj 
ságja f. hó 27-én. szombaton este 
társas autókirándulási rendez S0- 
vátára. Jelentkezni lehet Cor 
ches-ucca 12. alatt. 

TEKEePOR 

Leigazolások: Udvari Iosif 
pazta luj, Dusa Coustantin, 
untean Teofil, Bársan Nicolae 

Soimii Brasov. Daisa Simon, Ur- 
bán Ottó Aguila Brasov, Kovács 
Béla Frátia Brasov. Szász Ioan 
Brasovia Brasov. 
Eredmények: Floresti: P. Flo- 

resti -Voevodul Gelu 156-129 
11, játékos, Brasov: Gloria-Soi- 
mii 167-147 12 játákos. Aguila jóbarát 168-167 14 játékos 
Concordia-Aguila 138-125 11 
játékos, Jóbarát -Aauilla 163- 
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évfolyarn 

(cLUL) A most hazaérkezett 

aniu ÖGyula utja és az ezzel 

kapcsolatosan folytatott tárgya- 

lásai élénken foglalkoztatják a 

romániai sajtót. Nemrégiben 

rga lapja, a „Neamul Romá- 

Jerát éle támadást intézett Ma
 

niu Gyula ellen különösen 

azért, ment a volt miniszterel- 

nök az osztrák fővárosban tett 
nyilatkozatában nyomatékosan 

hangsulyozta az erdélyi prob- 

lémák megoldásának szükséges 

ségét és állitólag olyan kijelen- 

fést tett, hogy Erdélyt igazán 

csakis ő képpiselheti politikai 

ponatkozásban. 
Nem lehet ellenőrizni. hogy ez 

a kijelentés milyen formában 

hangzott el. de kétségtelen, hogy 

Maniu a politikában az ugyne- 
pezett Erdélyiség határozott és 

klasszikus alakja, 
mert immár négy évtized óta kép 

viseli azokat az irányelveket, 

amelyeket az erdélyi problémák 

megoldásánál követni kiván. 
A magyar szempontokból s0k 
mindenféle kifogást lehet tenni 

a Maniu-i elgondolás ellen, 

főleg tulságosan is sokat takti- 

kázó és fölös óvatosságokba bur- 

kolódzó. energikus cselekvéstől 

visszariadó egyénisége miatt, de 

azt el kell ismerni róla, hogy az 

erdélyi politikának ő az igazi 

reprezentáns alakja. 
Ismeri ennek a országrésznek 

problémáit, gondjait, bajait. Tisz- 

tábban látja, mint a numerus va- 

lachiceus jelszavának apostolául 

szegődő Vaida. a regáti politiku- 

sokról - Mihalache-t is beleértve 

- nem is szólva. 

A DUNAI KONFODERÁCIÓ 
MINT A DEMOKRÁCIA 

VÉDELMEZŐJE 

Most az „Adeverul" V. Muntea- 

nu tollából közöl érdekes cikket 

Maniu utazásának céljairól. 

Maniu utjának legfőbb célja 

volt, külföldön megfelelő tájé- 

kozódást keresni a Dunamenti 

államok összefogásának kérdé 

séről. Elgondolása az, hogy a 

Habsbura restauráció a reak- 

ciós politika pisszatérést jelen- 

ti, imperialista terjeszkedési tö- 

rekbésekei és egy ujabb hábo- 
rus peszedelem lehetőségét. 

Eny teljes hilonvam sulgu 
vegyes. romantikus- és 

kaland-regényt tartalmazó, 

20-25-féle külön darab- 

ból összeállitott sorozatok 

rendkivüli alkalmi Éra 
még rövid ideig 

Lei 20.- 
CuLTURA 

könyvkereskedés 

Cluj. Mernoranduiului 4 

jében 1 

JÓESTÉT! 
Haniu Gyula a dunai államok gazdasági 

konföderációjának elősegilésén dolgozik 
Tanulmányutjának során tehált 
Márgyalt külföldi politikusokkal 
és megfigyeléseket kivánt végez-! 
ni, hogy ezek alapján 

emlékratot dolgozzon ki a du 
-nai államok együttmüködésé- 
nek lehetőségére és terpszerü 
kiépítésére nézve. A tero sze- 
rini az összes Duna-medencé- 
ben élő államok. tehát Ausztria 
Csehszlovákia, Magyarország, 
Lengyelország, Jugoszlávia, 
Bulgária és Románia szoros gaz 
dasági kollaborációban fogná- 
nak össze és a gazdasági együtt 
müködés segítségével tennék 
lehetőpé egymásközött a bétés 
kiegyenlítődést, politikai, tár- 
sadalmi, kulturális és más terü- 
leteken is. 

Maniu szerint a dunai 
konföderációja 

lehetőpé tenné az említett or- 
szágoknak minden ponatkozás- 
ban való teljes demokratizáló- 
dását, 

mert csakis ez lehet az igazi tej-! 

államok 

présens 

(CLUJ) A pénzügyminiszter) 

az adóprés megszorítását rendel 

te el. Hogy a behajtó közegek mi- 
ként értelmezik az adóprés meg- 
szorítását, álljon itt két jellemző 
eset - kommentár nélkül. 
Bokor Katalin Marinescu-ucca 

69. szám alatti lakos 30.347 lej 
házadóval tartozott a kincstár- 
nak, Két hónappal ezelőtt megje 
lent a végrehejtó és a tartozás fe- 

efoglalta az asszony ösz- 
szes butorát: két szekréayt, egy 
asztalt, 4 fotelt, 1 sezlont, 1 tük- 

röt és 1 kisasztalt. 

A butorokat stráfszekérre rak- 

ták és ismeretlen helyre szál- 

liították. 

Az asszony a pénzügyigazgatósá- 

gon érdeklődött a butorok sorsa 
iránt. de eredménytelenül. A na- 

cikke, amely rendkivül nagyje- 

Szoritottak az adó- 

belée az adozó polgár 

lődés alapja. A diktaturák, a reak 

cionális uralmak, a folyton foko- 

zódó fegyvenkezések, a nemzetek 
örökös szembenállása is csakis igy 

lesz leküzdhető. És akkor 
amikor az olasz fascizmus és a 

német hitlerizmus a maguk örö 

kös terjeszkedő és imperialista 

vágyaival peszélyt jelentenek 

Európára nézve, a dunai kon-. 

föderáció biztos alapot szolgál- 

tatni az európai demokrácia 

fejlődése és állandósulása szá- 

mára, gátat jelentene a reak- 

ciós törekvésekkel szemben és 

feltétlenül számithatna Anglia 

és Franciaország legteljesebb 

támogatására. 

Maniu most teljesen ennek a gon- 

dolatkörnek katonájává szegő- 

dött - szögezi le az „Adeverul" 

lentőséget tulajdonit Maniu kül- 

földi utjának, az ott elért ered- 

ményeknek és általában a dunai 

államok konföderációjára vonat-1 

kozó egész gondolatsornak. 

feljajdult 

kiderült, hogy a butorait 610 

lejért a foglalás napján elárpe- 

rezték. Anelkül, hogy értesítet- 

ték polna a tulajdonost. 
A másik adóinkviziciós eset 

szintén a Marinesecu-uccában tör- 

tént. Szigeti Istvánné lakását 
távolléte alatt rendőri asszisz- 

tenciával a pvégrehajtó feltöret 
te s a lakásban található bu- 
torokat, kivpéve 
egy éjjeli szekrényt, elszálli- 
toita. A foglalás Szigeti István- 
né házigazdájának 25 ezer le- 
jes házadótartozása miatt tör- 
tént. 

Szigeiné alig 10 nappal azelőtt 
költözött a akásba Az adóhiva- 

taltól nem kapott felszólítást, 

hogy a házbért az adótartozás fe- 
jében lefoglalták volna. 
Az adóprésnek ez a brutális szo 

pokban árverési jegyzőkönyvet 
kézbesítettek számára, amelyből 

kl k 

Onerm 

rítása már a lelkünket szoron- 
gatja. 

Aozeó 1 

Ma! 

STAN é 

(udvaron) 

Utánvét mellett raema szállitunk 
Z 

minti hölgyiodrászok 

Főszerepben: Stan Laurel és Olyver 
Hardy 

Kétórán keresztül általános kacagás
 

Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és órakor 

Helyárak: 10 és 20 Lei 

A kacagás világbajnokai ! 

s BRAN, 

egy ágyat ésl 

lamóát egészséges és 
életvidám vagyok 

és ezt a „Castro-D"-nek köszönhetem, - 
irja S. Lily oradeai fiatal lány. Majd igy 
folytatja : 24 éves vagyok, de életem utolsó 
hat esztendeje ál andó szenvedésben te t el. 
18 éves toromban nagyon megijedtem 
valamitől és egy olyan be egséget kaptam, 
amiről nem lehetett biztosan megállapi- 
tani, hogy milyen természetü. Állitólag 
gyomoridegesség-féle volt. Nem tudtam 
sem ennni, sem aludni, ha ettem valamit, 
azonnal kinánytam és kivert a fortóság, 
utánna hosszas feifájás gyötört. Sapadt 
vérszegény lettem, 71/2 kg.-ot fogytam, el- 
veszitettem életkedvemet, nem tudtam se- 
hova sem járni. Mig végre a „Gastro-D" 
nevu gyógyszert kezdtenm használni. Ez az 
amerikai gyoógynövény kívonatából készült 
nagyszerüű gyógyszet, amelyet a Császár- 
gyógyszertár, Bucuresti, Calea Victoriei 
124 sz., Lei 130 utánvéttel küld, teljesen 
meggyógyitott, mindent cszem, jókedvűü 
vagyok és három hónap alatt 6 kg.-ot 
hiztam. Most már ismét társasági életet 
élhetek és bizom a jövendőben. 

Gondozotlan 
özsungel lett 

az operamödcötti 
kispark 

(CLUJ.) Talán az egyedükl 
hely kincses városunkban az Öpe 
ra hátamögötti ugynevezett „Kis- 
park , amelynek rettenetes gon- 
dozatlansága és rendezetlensége 
szinte visszaborzasztja a jfáróke- 
lőket attól, hogy rajta keresztül- 
menjenek. Mert ez a park, amely 
a belváros kellős közepén terül 
el, valamikor kellemes szórakozó 
helye volt a közönségnek. Vala- 
mikor, a nemzeti-parasztpárti bi- 
zottság idejében... De ma? 

Szenny. piszok, mocsok, töre- 
dezett ócska fapadok és megint 
csak szenny fogadja a szemlélő- 
ket. A füvet, fákat és bokrokat 
senki sem gondozza, mig a kor- 
hadt és időrágta padokon „stroh- 
sneideri' mutatványokat végez- 
nek az uccagyerekek. Imitt-amott 
kisebb szemétdombok is emelked. 
nek, de ezen a lélekemlő látvá- 
nyon kivül még az idehajigált 
rothadó gyümölcs és ételnemüek 
illata terjeng a levegőben. 
Bármennyit is írnak a „Kis- 

park' rendezetlenségéről és bár- 
milyen sötét színekkel ecsetel- 
nénk az ottani állapotokat, nem 
tudnánk olyan visszataszító ké- 
pet alkotni, mint amilyen a való- 
ság maga. Ezért csupán 

arra kérjük a polgármester 
urat, hogy lehetőleg személye- 
sen fáradjon ki egy kis helyszí- 
ni terepszemlére. 

És ha ezt teljesíti, akkor meg va- 
vyunk győződve, hogy rövid időn 
elül kertészek és más muukások 

jelennek majd meg a „Kispark- 
ban, akik hozzákezdenek a rend- 
behozási munkálatokhoz. Mert 
hisszük, hogy az az „infernális 
látvány, amelyben ott részesül. 
majd olyan hatással lesz a pol- 
gármester ur érzületére, hogy ki- 
jelenti: Ha a nemzeti-parasztpárt 
széppé tudta varázsolni a „Kis 
parkot", mi nem széppé tesszük, 
hanem gyönyörüvél 



E1 örága 
hoarisnyakötő 
Hecker Fritzné Zeletzky Bru- 

mo körut 153. sz. alatt lakó fiatal 
asszony szomoru szivvel bandu- 
kolt a pályaudvarról hazafelé. 
Szépsége messziről szinte „ordi- 
tolt. Bánatos volt pedig azért, 
mert imádott férjecskéje, aki kü- 
lenben agilis cipőfüző-ügynök, 
nem érkezett meg a rendes idő- 
ben. 
A Vizi-féle sütőde előtt a csi- 

nos fiatalasszony észrevette, hogy 
valaki irtózatosan furja szurós le 
kintetével a háta közepét. Majd 
meg is szólította: 
- Szabad, nagyságos asszony? 
- Hát nem látja? - válaszol- 

ta idegesen Heckerné - hogy 
nem vagyok letartóztatva. 

drága szép asszonv. Azt 
kérdem, hogy szabad lesz bemu- 
tatkoznom? 
- Mindjárt bemutatom én - 

egy rendőrnek! 
- Égbekiáltó vétek lenne! 
- Hogy-hogy? Kicsoda maga? 
- Dr. Bőkezü bankigazgató 

vagyok. Sok szép asszony szorult 
helyzetét szanáltam én már éle- 
temben! 
- És mit akar ezzel mondaai? 
- Azt, hogy például magával 

viszont én „szamáltatnám" szive- 
sem magamat! 
- És pedig? 
- Csupán a vádliját mutassa 

meg és ezer lejt adok, 
- Mit akar a vádlimtól? 
- Varázslatosan szép lába 

van! 
Abban a pillanatban a III.-ik 

adóhivatal épülete előtt lehettek. 
A szép asszony megállott, körül- 
nézett és egy kapualjába huzód- 
va, az ezerlejes igérettől elvakit- 
va, két másodperc alatt teljesí- 
tette a bankigazgató kivánságát. 
- Nos, most már boldogabb? 

- kérdezte Heckerné mosolyog- 
va.. 
- Igazán boldog vagyok. Tes- 

sék itt az 500 lej - és egyuttal 
szépen bemutatkozott, mint vala- 
mi okleveles Don Juan. 
A nagyposta előtt a bankdi- 

rektor ujra megszólalt: 
- Édes kicsi asszonykám! 

Hogyha a boldogság makimumát 
akarja nekem nyujtani: mutassa 
meg a vádlija feletti részét is. 
Csak egy icike-picike kis részét: 
2000 lejjel kárpótolom! 
Az asszony most már mélyeb- 

ben gondolkozott s azután behu- 
zódva a posta bejárata alá: tel- 
jesítette ezt a még jobban meg- 
fizetett kivánságot, 
- Itt van a pénz, igazán nem 

csalódtam! Gyönyörü lába van! 
Tovább mentek. A bankigazga- 

tó ez alatt egészen belemelege- 
dett a térdszemlélet eredményibe. 
Szabó Jenő üzlete előtt azután 

Heckerné hirtelenül megállott s 
miközben dr. Bőkezü kéjesen 
gyönyörködött hódító pillantásá- 
ban, az asszony megszólalt: 
- Tessék idehallgatni igazga- 

tó ur. Most én ajánlok valamit. 
- Mindig odafigyelek, amikor 

ilyen frappáns szépségü nőkkel 
beszélek! 

- Nagyon boldog lenae, ha 
megmutatnám, hogy milyen szinü 
a harisnyatartóm? És mit kapok 
érte? 

=- Oh akkor valóban én leszek 

JÓESTÉT: 
a legboldogabb férfi a világon. 
5000 lejről szóló csekket adok. 
Tessék, itt is van! 
Miután átvette a csekket a fia- 

- Tessék jól megnézni! Éppen 
olyan színe van, mint ott azok- 
nak. Innen vettem én is. Igaz, 
hogy csak egy százasba került é talasszony, rámutatott a kira- nem 5000 lejbe. 

katra: , (Pap J.) .................... 

Hétfőn lesz a Hetényi-jubileum 
1 Miklós, Pintér Böske, Guncser 
Nándor, dr. P. Jánossy Béla, Ri- 
móczy Viola, Tusu 
Ihász Klári, M. Lévay Ilonka, 
Zsizsmann Rezső, Kovács György 

(CLUJ.) A város magyar társa- 
dalma nagy érdeklődéssel várja 
Hetényi Elemér színmüvész jubi- 
leumi müsoros estélyét, amely 
hétfőn este lesz a Magyar Szín- 
házban, gróf Bethlen Györgyné Indig Alíréd hegedümüvész, Vass védnöksége alatt. A műsoros es- Piri, Salgó Jenő Fekete Kató, tély keretében közremüködnek Oprescu Allce, továbbá Puskás a K iping Legényegylet fuvósze Béla, Körösi Dudus és Halász 
nekara, Réthely Ödön. V. Hegyi Lajos és zenekara. Jegyek a Ma- Lili, Thász Aladár, Dancsó gyar Színház pénztáránál elővé- György, Sándor Andor, Cseageri telben kaphatók Aladár, Ihász Bandi dr. Bródy 

Tizmillió embert tettek hajléktalanná a kinai 
áradások 

(SANGHAI. A Jangcse és Ho- 
angho folyók áradásai révén hi- 
vatalos hiradások szerint mint- 
egy 100 millió ember vált hajlék- 
talanná Hunan Hhartományban 

zott, mint az 1931. évi nonstre- 
méretü áradások. A hankau-i Vö- 
röskereszt misszió jelentése sze- 
rint a kiáradt folyók vizéből ed- 

az árviz most sokkal borzalma- 
d mintegy 30 ezer hulla ke- 
rült . 

sabb károkat pusztításokat oko- 
elő. 

Felfüggesztette a román 
kormány kültőlddel szemben 

a tranafervizumot 
(BUCURESTI.) A „Curentul" indokolja elhatározásátt, h 

jelentése szerint a román kor- nem áll rendelkezésére negfelelő 
mány felfüggesztette Magyaror- devizamennyiség. A kormányin- 
szággal, Csehszlovákiával, Ang- tézkedéssel kapcsolatban a „Cu- 
liával és Spanyolországgal szem- rentul megállapitja, hogy az rend 
ben a transzfervizumot. A lap je. kivül sulyos károkat fog okozni 
lentése szerint a kormány azzal Románia kereskedelmének, 
zzzzzzazzzsmesommm 

Bombamerényletet akartak 
elkhövetni eny spanyol 

politikus ellen 
(MADRID.) Tegnap Ujo és Pa- 

ladelona állomások között 
a pasutvonalon egy bombát ta- 
láltak. 

A bomba teljesen fel volt szerel- 
ve és be volt állítva, hogy félóra 
mulva befutó vonatot felrobbaat- 
sa és a levegőbe röpítse. Ezen a 
vonaton utazott Gil Robles, a 
spanyol agrárpárt vezére, a ka- 

tholikusok pártjának ismertnevü 
vezetője. 
A bomba nyilvánvalóan Gil 
Roblesnek volt szánpva, akire a 
szélsőséges politikai szerpeze- 
tek hipei rendkivül haragusz- 
nak, 

mert a kormányban ő képviseli a 
mérsékletet és a régi spanyol tra- 
diciókhoz való ragaszkodást, 

Erősen kiszélesültek 
a németországi zsidóellenes 

tüntetések 
(BERLIN) A zsidóellenes tün- többé ilyen tiltakozással álni. A tetések egész Németország terüle hitlerista rohamcsapatok külön- 

tén erősen kiszélesültek Landau ben tüntetést rendeztek a jegye- 
ban a nemzeti szociálista párt ve sek háza előtt, a hatóságok pedig 
zetősége szigoruan megtiltotta az mindkettőjüket letartóztatták 
anyakönyvvezetőségi tisztviselők Számos más városban a zsidó 
nek, hogy zsidó és árja jegyese- üzletekei betörik és lerombol- 
ket összeeskessenek. A rendelke- ják A fürdőhelyeken pedig tá- 
zést megelőző ok az volt, hogy az vozásra kényszeritik a zsidókat 
anyal ayvvezető egy zsidó fér- Hans Hinkelt, aki közismert an- 
fit nem akart összeesketni egy tiszemita, kormánybiztosnak ne- 
árja nővel. A férfi erre panaszt vazték ki a nem árják szellemi és 
emelt, hogy ezt nem tiltja a tör- d ivészi tevékenységének felül- 

vizsgálására vény. Most tehát azért hozták e 
rendelkezést, hogy ne lehessen 

Monravsky. 

Gyö 

hatalom 1. 
F. A. Oliver regénye 

21. 

György a jelzett irányba pi. 
lantott és látott egy piciny 
vány embert, aki kutató szemme) 
nézte őket. ! 
- Észrevett ez minket sokkal 

előbb, mint mi őt. 
- Ennek az embernek minde. 

nütt ott a szeme, Szertném tudni 
vajjon meglátta-e. hogy mi Pe 
terssel beszélgettünk? Megvallom 
nyiltan öregem, sohasem vagyok 
beljesen nyugodt, ha ez a ván 
róka a közelben van, 

Világos nappal kisértetet lát? 
- kérdezte Gyöngy röviden, 
- Nem tehetek róla, de rosz 

szat sejtek. 
Elhagyták a vendéglőt és az 

autóhoz mentek ahol várt rájuk 
Felszálltak és amikor a kocsi el. 
indult, Brown felkacagott: 
- Az atyjára kell gondolnom 

! amikor ez 
kad neszatdotta arkor a 

óriási hité. szerüen 
vel az üsfet téjer vajó lovagins- 
ságban manapság. Hiszen nin. 
csen gazdasági tisztesség sem. 
és ő zd - itt Erovu aa nevet. 
ni kezdett, , hogy György szi. 
goruan nézétt rá. - De ez na- 
gyon kedves tőle. Vigyen el az 
ördög, ha ő nem kedves öreg ur, 
esakbogy nem a mai világba 
való: az ilyen tanításokat 
szabad megfogadni. 
-Én ner több ízben hallottam 

az ő elméletét és pontosan tu- 
dom, mennyire szabad ezt kö- 
vetni. 
Az autó megállt, kiszálltak és 

beültek a liftbe. Az irodában 
megtudták, ihogy az óregur ez- 
előtt néhány perccel veggelizni 
ment. Brown belevágta magát 
egy székbe, szivarna gyujtott és 
ujra nagyon komoly lett 
- őŐszintén mondom, György, 

én irigylem önt. Ha ez a dolog 
sikerül és nincsen rá okom, hogy 
mást gondoljak, akkor ön nagy 
dolgot müvelt. 

-Ha csak v pillanatig 1s 
kételkedném a dolgomban, nem 
utaznám. i 
- Nagyezerül Ön hasoalit at 

dolog önnek sikerülni fog, az bi- 
zonyos. Aztán pedig Sam Hooper 
csomagolhat. - De most megint 
elkomolyodott és maga elé dör- 
mögte: - Mindig erre a fickóra 
kell gondolnom. Nem látta, ho- 
gyan pislogott át hozzánk? E mő 
gött lappang valami. Nem találta 
ön is, ogy ő olyan volt mintha 
tudná, hogy mire les? 
- Én ugy láttam, mintha éhes 

lenne! 
-Hm! - Brown hirtelen fel- 

ugrott: 

mennykőbe is, ha talál- 
kozott volna Peters-sel és ... te- 
lefonálok és megkérdem a szer- 
kesztőségben 

(Folytatiuk.



Mi az igazság? 

Parlaghy Lajos nem vállal semm küz 
a aluji szinpámtalú egyesülettel 

nályázik az orateai szinházra 
A cluji Thelia R. T. még nem nyujtotta be nályázatát a Mária Kirélyn

é 

szinhazra, csupán egyik megbirottját: Grof Laászfót küldi Ora
deara, 

hogy tanulmányozza a helyzetet 

És mit mond mindezzel szemben a Thafia R.T.? 
(ORADEA.) Minden esztendő- 

ben így kezdődik: harccal, Kimé- 
letlen harccal, amiben nem válo- 
gatnak az eszközökkel. Az egyés 
szinigazaajók a napi sajtót meg- 
tömik nyilatkozatokkal - prog- 
ram nélkül - és mire végre szét- 
libbenhet a színház bársonyfüg- 
gönye, legtöbb esetben mindig az 
derül ki, hogy a kiméletlen, kés- 
hegyié menő küzdelemben ismét 
sulyos seb érte a színmüvészetet. 
Azt a tényt már fel sem kell 

emlitenünk, hogy a győztes szin- 
igazgató figyelme egy-egy város- 
ba való bevonulása után minden- 
re kiterjed, csak éppen arra nem, 
hogy bepáltsa azokat a nagy- 
hangu igéreteket. amelyek az uj 
szezon müvészi részét illették. 
De különben hagyjuk ezt. 
Bennünket elsősorban és köze- 
lebbről az érdekelne, hogy a jö- 
vőben mi lesz az oradaai magyar 
színház sorsa? Ha ugyan a mult- 
ban tapasztalt kinos vergődést 
sorsnak lehet nevezni. 

RIUMVIRÁTUS, AMELY 
TULAJDONKÉPPEN NEM 
15 LETEZIK 

Az a konzorcium, amelyre a 
Cluj-oradeai egyesített színház- 
üzem most devalválódott, nem 

tudta megfelelő formában fel- 
venni a harcot a közönség tel- 
jjes közönyépel és igy elmaradt 
a cluji színtársulat nyárára be- 
igért oradeai pendégjátéka is. 
ermészetes, hogy most min- 

denki arra lett volna kiváncsi, 
ugyan mi lesz jövőre? Két nap- 
pal ezelőtt az egyik oradeni lap 
azt a feltünéstkeltő hirt közölte, 
hogy 
a Thalia R. T. ismét kérte az 
oradea magyar párt támogatá 
sát a jövőt illetőleg s miután a 
Thaltla meg is kapta, a cluji 
színpártoló egyesület nem ké- 
sett egy pillanatig sem és rá- 
adta házi áldását a Kádíir- 
Gróf László-Parlaghy-féle 
triumoirátusra, mint olyan 
igazgatóságra, mely vállalja a 
szin ügyek továbbpitelét, 
PARLAGHY LATOS NEM 
ALL KÁDAÁRÉK MELLETT 
ÉsS NINCS IS TUDOMÁSA 
A FENTI TERVRÓ 

A nagyközönség, amely ugyan 
nem valami nagyon érdeklődik 
ma a kisebbségi szinjátszás sorsa 
iránt, a fentiek alapján ugy vet- 
te a dolgot, hogy az oradeai ma- 
gyar szinjátszás sorsa meg van 
oldva. amennyiben a város a ma- 
gyar párt ajánlása révén a fenti 
triumvirátusnak adia bérbe a 
színházat. A nagyközönség már 
abba is beletörődött, hogy a meg- 

myitó díszelőadáson megint fel- 
léptetik a jelenlegi primadonnát. 

Megbizható 
aesa szerint egyébként Par- 

lanatnyilag 
Oradean. Szabadságon van és 

H Magyar Párt oradeai tagoza- 

szám alatt iktatta a szinházbérlet 

A kulisszák mögött azonban 
ugylátszik más történt, mint az 
amiről az oradeai lap hirt adott fegnap délelőtt ugyanis az a hir 
terjedi el, hogy 

ma arpárti illetékes körök- 
kel eddig még nem történt sem- 
mi hiovatalos tárgyalás, így te- 
hát szó sincsen a ériumoirátus 
ajánlásáról. 

helyről nyert infor- 

laghy Lajos szinigazgató, aki ugy 
látszik, maga is rájött arra, hogy 
mit jelent az eddigi kulturpoliti- 
ka, olyan kijelentéseket tett, 
h 
semmi néven nevezendő közös- 
sége nincs a cluji színpártoló- 
pal és a jövőben önállóan óhajt 
pályázni az oradeai színházra. 

Dri. S0os István a Magyar Párt 
oradeai tagozatának elnöke pil- 

nem tartózkodik 

azok, akik a magyarpárti elnö- 
köt helyettesínik, nem tudnak 

semmit arról, mintha 
a magyar szinház ügye Oradeat 
iletőleg a fent ismertetett for- 
mában megoldást nyert oolna. 
Tény, hogy a cluji szíapártoló 

értesítette a Magyar Párt oradeai 
tagozatált arról, hogy majd napok 

mulva egyik megbizottjájt Ora- 
deara küldi azzai a céllal. hogy 
a pályázat ügyében a tárgyalá- 
sokat felvegye a párt illetékes té- 

nyezőivel. Megtudtuk, hogy 

a Thaliának ez a megbizottja 
Gróf László lesz, aki mint a 

Thalia R. T. egyik igazgatója, 
illeszkedilkk bele az uj Kádár 
Imre-féle rezsimbe. 
Pillanatnyilag tehát ez a hely- 

zet. A jelek agzonban előre azt 
mutatják, hogy megint bizonyta- 
lan játék peszi a kezdetét. 
Hogy a jövő mit hoz ebben a 

harcban arra nézve nem bocsát- 
kozunk jóslásokba, annyival is 
inkább nem. mert semmi szín 
alatt sem akarunk elébe vágni az 
eseményeknek. 

A Thalia szerint az oradasi Magyar Párt 
valóban kedvező véleményi adott 

az oradsai 

Oradeai tudósítónk feati tudó- 
sításának kiegészítéséül, illetve 
az abban foglalt tévedések kiiga- 
zításául még közöljük az érde- 
kelt Thalia rt. alábbi tájékozta- 
tását: 

ta julius 22-i keltezéssel 600-935. 
edn alatt dr. Markovics elnök 
és dr. Kopács főtitkár aláirásával 
hipatalosan igenis arról értesítet- 
te a Thalia rt.-t, hogy az oradeai 
polgármesteri hioatalnál 28.496. 

kiadására ponatkozó engedélyké 
rést. A kérésben rámutat arra, 
hogy a magyar szintársulat ked 
pezményezetlen helyzete okozta a 
mult szezon nehézségeit és bajait. 
Éppen ezért kérik, hogy a tanács 
a jövő szezonra adja a bérletet a 
Thalia rt.nak, de biztosítsa neki 
a ruhatári bérletet is, palamint a 
román társulatoknak adott ked- 
pezményeket. Ezenkipül a ma- 

gyar színtársulat Oradea 

gyar színtársulat játékideje alatt 

Szkör-mozaól 

LEHÁR-zene! 

VIG ÖZVEGY 
Maurice Chevalier és Jeanette Macdonaald-dal 

El jálék: Micky Maus, Silly Simphonie! 

tanécsnak 

a színházat kizárólag a Bucuves- 
tiből jövő román társulatok ré- 
szére pehessék el, de nem helyi 
román társulatok részére is. 

Ilyen feltételek mellett a ma- 
régi 

színházi tradicióinak megfelelő 
szezont tudna a jövőben tartani, 
amit most hátnányos helyzete 
miatt nem tudott. 
A Magyar Párt egyébként az 

egész kérdésnek a várossal és Par 
laghy igazgatóval való letárgya- 
lása céljából kéri is, hogy dr. Ká- 
dár igazgató utazzék át Ora- 
deara. 

x 
Eszerint a helyzet mégis csak 

az, hogy az oradeai Magyar Párt 
igenis, kedpezően véleményezte a 
Thalia rt. kérését és azt elfoga- 
dásra ajánlotta. 
Most már tehát az oradeai ta- 

nácson és a Thalia rt.-on a sor, 
hogy az őszi színiszezon valóban 
jó is lehessen Oradean. 

Ma 3, 3, 7, 9 órakor! 

LU ITSCH-rendezés! 

Hely rak 10 és 17 leil 

Függön y mögül 
A magyar fővárosban levő Pes- 

ti Színház körül felviharzott har- 
cok elcsendesedtek. A szinház 
szeptemberben ugynevezett er- 
délyi vezetőséggel nyit. Müvésze 
ti igazgatója ugyanis Cellért La- 
jos, főrendezője a városunkbahn 
is jólismert Darvas Ernő színmii- 
vész dramaturgja pedig Nagy 
Dániel, az Aradról elszármazott 
kíváló író lesz. A társulat kötelé- 
kében is több erdélyi szerepel és 
emellett a direkció erdélvi szer- 
zők darabjait különösen favori- 
zálni akarja a müsorán. 

. 

Az uj londoni szinházi szezon 
müsorán több magyar darab sze- 
repel. Többek között bemutatják 
Molnár Ferenc két darabiját s z 
dor László: A templom egere és 
Fodor-Lakatos: Helyet az ifju- 
ságnak címü darabjait. A ma- 
gyar színészeket pedig a tárgu- 
muresi származásu Kun Magda, 
Gyergyay István, Palásihy Írén 
Kürthy Hella fogják az uj lon- 
doni szezonban képviselni. 

A világ legnagyobb színháza 
a Buenos-Airesben levő Teatra 
Colonnee Méreteire jellemző, 
hogy egyedül a zenekarban 200 
zenész számára van hely, nézőte- 
rén pedig 7500 ember fér el. Szín 
pada négyszerakkora, mint az 
átlagos színházaké. ugy, hogy 
egyszerre akár ötszáz színész is 
szerepelhet a rivaldák fényében. 
A Teatra Colonne-ban opera, pe 
rett és revü-előadásokat egyaránt 
szoktak rendezni. 

Földgázmezőket találtak 
Sopron-megyében 

BUDAPEST. A sopronmegyei 
Mihályi község határában hónapok 
óta olajforrás után kutattak. A fu- 
rási munkálatok során mintegy 1600 
méler mélységből váratlanul földgáz 
tört elő. Szakértők véleménye szerint 
a sopronmegyei főldgáz mennyisé- 
gileg és minőségileg felette áli az 
erdélyi földgáznál. Magyarország 
dazdasági felődésére nagy kihatás- 
sal lesz a földgázmezők feltárása. 

A görög ellenzék ak- 
cióra készül a restau- 

réciós tervezettel 
szemben 

(ATHÉN.) A görög köztársasá- 
gi párti vezérek együttesen na 
monarchista ellenes akcióra ké- 
szülnek. Sofuli, aki Venizelosz 
helyett a szabadelvpárt vezére 
lett, máris Athénbe érkezett, Má- 
ra várják Kafandarist, aki Pá- 
risban Venizelosszal tárgyalt. 

Hárommillió kilómétert 
repült Anglia légiflottája 

1934-ben 
(LONDON) A légügyi állam- 

titkár az alsóház tegnapi ülésén 
kijelentette, hogy Anglia légiflot 
tája 1934-ben hárommillió kiló- 
méter utat tett meg. És emellett 
a csodálatos teljesitményt mellett 
a mult évben egyetlen repülőbal- 
eset sem történt, 



Devizát vásárol féláron 
a Jegybank 

(BUCURESTI) A Banca Natio 
nala köztudomásra hozza, hogy 
az uj külkereskedelmi rendszer 
értelmében magámnosoktól 30 szá- 
zalékos felár mellett vesz devizát 
és valutát. 

Vörös kakas Mező- 
kövesden 

(MEZŐKÖVESD,) A községben 
tegnap hatalmas tüzvész puszti- 
tott. Eddig ismeretlen okokból ki 
gyulladt az egyik lakóház. A tüz 
gyorsan terjedt s pillanatok alatt 
több lakóházat állott lángokban. 
A mezőkövesdi és mezőkeresztesi 
tüzoltóság csak megfeszitett mun 
kával tudta lokalizálni a tüzet. 

Hat lakóház, három gazdasági 
épület és 300 kereszt buza igy 
is a lángok martaléka lett. 

A kár meghaladja a 10 ezer pen 
gőt. 

y volt angol minisz- 
terelnök sógornője, aki néhány 
nap óta Mezőkövesden tartózko- 
dik, a világhirü népviselet megte 
kintése véget 

jelentős adományt juttatott a 
tüzkárt szenvedett gazdák meg 
segitésére. 

Mi történt az „eltünt" 
vasutassal? 

(CLUJ.) Ratiu Sándor cojocnai 
vasutas felesége tegnap este mag 
jelent Marpozan ügyeletes rend- 
őrkapitány ál és bejelentette, 
hogy férje szerdán reggel bejött 
városunkba. hogy felvegye fize- 
tését. Értesülései szerint - mon- 
dotta az aszony - az ura fel is 
vette 12 ezer lejnyi, kéthavi fi- 
zetését, s azt vagy elmulathatta, 
vagy ellophatták tőle. Tény csak 
az, hogy most se a pénznek, se a 
férjnek semmi nyoma. Kérte te- 
hát a rendőrséget, hogy kutas- 
sák fel az eltünt férjet. Marpo 
zan rendórkapitány a feljelentés 
alapján azonnal több detektivet 
küldött szét a városba, az eltünt 
vasutas hollétének kinyomozásá- 
ra. 

GÁAZOLÁS TÖRTÉNT A 
DONÁTH UTON. Kövessy Géza 
Donáth ut 168 szám alatti lakos 
tegnap este biciklijével elütötte 
Nagy Erzsébet fiatal nőt, aki ar- 
cán sulyos sérüléseket szenve- 
dett. A sérülések miatt Nagy Er- 
zsébet balszeme is komoly ve- 
szélyben forog. A felijelentésre 
Kövessy ellen megindult a ható- 
sági eljárás. 

- Nem azonos. Eheli szerdai 
számunkban a 2-ik oldalon „Ful- 
doklási jelenettel füszerezte a 
sors az elvált asszony kalat 1dját 
cimü cikkünkben F. Baba cluji 
fiatalasszonyról irtunk. Ferenczi 
Baba ugyancsak celuji fiatal el- 
vált asszony kérésére készséggel 
közöljük, hogy a szóbanforgó F. 
Baba nem azonos az ő személyé é- 

vel. 

JÓESTÉT! 
7 

APRÓHIRDETÉSEK 
Szavanként 1i Ler, 
betüve 2 Lei. Jeligés, vagy cmnéltüli hir- 
deések tezelési dija 5 Lef. - Hirdetéseket 
aznapi meg eenésre d. e. 
óráig, vasárnapi számbta szomba- 
ton di. e. 10 óráig enhet feladni. 

V. évfolyam 

vastagabb 

11 

Hivatalos óra regvsel 8 érásól este 7 éréiu. 

LEVELEZES 
ARANYÉRT GRAMMONKENT 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ÓRÁS. ÉKSZERÉSZ REG 
FERDINAND 114. (t 1630) 

MINDENFÉLE értékpapirokat 
veszünk legmagasabb tőzsdei árfo- 
lyam szerint. Cim: Str. Fabrica de 
spirt 1. Telefon 9-21. (5494) 
. aaasta oiot.zalt 

31 LÁMPÁS hálózati rádió 
eladó 1500 lejért. Str. Bogdan 
Hasdeu 71. (5608) 

ELADÓ Fordson traktor 
egy benzinmotor 600 mm. eséplő 
hajtására, fürésztengelyek. sozi 
Dorobantilor 92. 
MAKULATURA papir megfe- 

lelő árban kapható. Cim: Funda 
tia Principele Carol, Cluj, Pitta 
Gárii 8. (5642). 

KISZOLGÁLÓ kisasszony cuk 
rászdába felvétetik. Szakmabe- 
liek előnyben, ugyanott tanuló 
fiu is fölvétetik. Cim a kiadóban 

(5629) 
egész BEJARONÖT keresek 

napra azonnali belépésre. Cim a 

BORBÉELYSEGÉDET felveszek 
! azonnalra. Mánásturului 45. 

(5639) 

SZABÁSZ ollót megvételre ke 
resek. Str. lasilor 12. (5642) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET Fl- 

ZET CASA OROLOGELOR, PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. (f 1782) 

EGY jazzdob komplet felsze- 
reléssel bérbeadó. Cim a kiadó- 
ban. (5417) 

FÉLMILLIÓ LEJ értékü házat 
keresek ügyfelem részére. nem he- 
gyen, tőkebefekletésre. Ajánlat 
tulajdonostól dr Polcz Radó ügy- 
véd irodájába, Memorandului 26. 

(5537) 

KERESEK fajtiszta farkasku- 
tyát házőrzőnek. Cim: Str. Romei 
42. sz. (5555) 

ELADÓ HÁZASTELKEK Eme- 
letes ház külvárosban. Vételhez 
kettőszázezer lej szükséges. Cara- 
midarilor-uccálban egy szoba,, 
konyha. Vasuton tul 2 szoba, kony 

ha, üveges veranda, 800 négyszög- 
méler gyümölcsös, kedvező fizetési 
feltételek. Külvárosban egyv szoba, 
konyha, kert, viz, villany, járda. 
Kedvező fizetési feltételek. Hirsch- 
telepen 1 szoba, konyha, fiatal 
gyümölcsös. Donáth-ulon 2 szoba, 
konyha, szép kert. Villany, járja, 

autóbusz mgálló. Parcellák a Gri- 
gorescu-ullon. Két szép házaste- 
lek a Grigorescn uton. Villa- 
negyedben. Értekezni: Dr. 
Radó ügyvéd inmodájában, Memo- 
randului-ucca 26. (5538) 
KERTES ház minden elfogad- 

ható áron eladó. Bogdan Hasdeu 
67. sz. (f 1924) 
GRIGORESCU negyedben eladó 

3 szoba, veranda, szuterines ház, 

biedermaver szalongaraitura Str. 

Tebei 14. (5550) 

SZÉP NAPOS, 2 uccára nyiló 

HÁZHELYEK, a Feleacului tetején 
eladók. Értekezni lehet Reg. Ferdi 
nand 87 szám, hátul az udvarbun- 

(5554) 

EGY 170x170 ablak, ajtó eladó 

Faántánelei 38. (5559) 

ÜRES literes üvegeket veszünk. 

Sigmond, P. Unirii 3 ( 1919) 

EGY rend fekete férfiruha és 

egy selyem paplan, dupla huzattal 
ikerágyhoz eladó. Pata 98. (5517) 

Lei heti 
részlettiizetésre 

mindenki 
vehet férti és női cipőket " 

„ARco" 
elpökereske delmi vállalatni 

irada Dubalariior 1., 
1főpostával szemben levő ucca. § 

Polcz 

„Arta" ipanmüvészeti üzem. 

MAKULATURA kis tételben is 
kapható kiadóhivataluakban. 

VADONATUJ keményfa tel- 
jes hálóberendezés eladó. Str. Pet 
ru Rares 10. (5618) 
VILLASZERU ház olcsón el- 

adó Dragalina 114. Tulajdoaos 
Spitz. Ady 4. (5613) 
. 

(5632) 

kötészet. P. Unirii 9. 

EGY jómunkás borbélysegédet 
keresek azonnali belépésre. Axen 
te Sever 15. Bálint. (5622) 
SZORGALMAS fiatal megbiz- 

ható pincér azonnali belépésre 
felvétetik. Cim a kiadóban 

( 1928) 

KÖNYKÖTÉSZETI hajtógató- 
leányt, fiut vagy tanulóleányt 
azonnalra felvesz „Cloria" könyv 

(f 1932) 
............. 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ augusztus ire 3 a 

konyha, üveges veranda, fürdőszo- 
ba, Str. Maiorescu 28. Megtekint- 
hető délután 5-7-ig. Értekezni: 
Str. Sincai 15. (f 1923) 

KIADÓ augusztus elsejére mo- 
dern 4 szobás lakás. Calea Regele 
Carol II. 7. sz. (5607) 

KIADÓ augusztus 1-ére ujonnan 
festett, különbejáratu szoba. Érte- 
kezni Sigmond-üzletben, P. Unirii 
3. sz. (f 1917) 

KÉT szoba fürdő és előszoba 
konyha kiadó. Str. Grigorescu 
14. (5630) 

BELVÁROSBAN különbejára 
tu üres szoba kiadó raktárnak 
vagy irodahelyiségnek vagy ma- 
ános párnak azonnal beköltöz- 
e Cim a kiadóban. (5634) 

EGY szoba konyha külön szo 
ba gyümölcsössel és vinágos kert 
tel eladó. Dumbrava Rosie gkz; y 

TISZTA szép nagy szoba mel- 
lékhelyiségekkel augusztus 1-re 
kiadó. Fluturilor 14. (5621) 

TISZTA butorozott szoba fiir- 
dőszoba használattal német ház- 
ban két 
esetleg 
Maniu 4. II. 4. 

intelligens hölgynek, 
étkezéssel kiadó. Tuliu 

(5617) 
KIADÓ szépen butorozott szo 
ba intelli 
zető urna Cim a kiadóban 5615 

ALLÁST KAPNAT 
INKASSZÁNS 5-6 ezer lei ga- 

ranciával fix fizetéssel állandó al- 
kalmazásra felvétetik. Cim a kiadó 
ban. (5586) 
FESTENI vagy rajzolni tudó lá- 

nyokat tanitunk és alkalmazunk 
mozaik és goblein fetészetre 

St. 
Berthelot 28. (55839) 

ELSEJERE perf perfekt ekt szobaleány 
aki asszisztálást is vállal, keres- 
tetik. Cim a kidóban. (5612) 

TANULÓ jó családból azonnal 
felvéletik. Sigmond R. T. csemege 
üzletébe. P. Unirii 3. 

ns magános pontos fi 

(f 1918). 

LAKÁST KERES ] 
URINŐVEL lakótárs lennék. 

„Belváros" jeligére. (54192) 

................. 

í KÜLÖNFÉLÉK ] 
INTELLIGENS TÁRS kerestetik 

15.000 lej tőkével rentabilis válla- 
lathoz némi személyes közremü- 
ködéssel. Lehet hölgy is. Cim a 
kiadóban. (5539) 

HARMINCEZER LEJ kölcsönt 

keresek 700.000 lej értékü ingat- 

lanra első helyre. Ajánlatot Memo- 
randului-ucca 26., ügyvédi irodába 
kérek. (5536) 

KIRÁNDULÁSI! Sovata fürdő- 
re autóbusszal. Indulás szombat 
este. Jelentkezni lehet Regele Fer- 
dinand 4. (Szalma trafik.) Részve- 
teli dij oda visza 190 lei. (5501) 

JÓMENETELÜ üzlet átvételé- 
hez pénzes társ kerestetik, Infor- 
matio Hegedüsnél, Str. Matei. 

(5603) 
NAGYOBB diszmü és játékáru 

gyárban, vagy vállalatnál áru- 
tervezési munkálatait és termelés 
irányitását vállalja szakképzett 
dekorativ munkaerő. Ajánlatokat 
„Specialista' jeligére a kiadóba. 

. (5605) 
ZONGORA, napi 1-2 órai 

használatra kiadó. Cim a kiadó- 
5606) 

ÖTEZER lej kölcsön ellenében 
agyen adok 1 szobás lakást bel 
városban. Cim a kiadóban. 3633 
FIGYELEM! Modern sörcsar- 
nok. Tekepálya. Táncterem. Ci- 
gyzen kitünő ételek olcsó árak 
irándulók legjobb szórakozó he 

lye. Str. Gruia 40. A Cosmuta 
mellett. (5626) 

BEVEZETETT jómenetelü ven 
déglő betegség miatt 5000 lej kau 
ció ellenében percentre azonnal 
kiadó. Ajánlatok „Decebal ucca' 
jeligére a kiadóba. (f 1927) 

....... 

- ADOMANYOK. Köszönet- 
tel nyugtázzuk a Str. Timbalei 5 
alól beküldött 30 lej adományt 



Felelős szerkesztő és Iaptulajdomos 

Nyemztott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj 

Smztesztéség és kiadóhivatal Regek 
Ferdfnamó 766. baka 

Selefon: 6 

NAPTÁR: Julius 27. Szombat. 
Róm. kath. Pant, Olga. Prot. O- 
Panleleon. Gör. kalh. M. Pantel. 
Izr. 26. S. Matoth. 

DIÉTA 

Doktor (távozóban a feleségé- 
héz): No, az ura már szépen gyó- 
gyul. Kezd éhséget érezni és ez 
jó jel. 

Feleség: Oh, doktor ur kérem, 
csak tessék neki továbbra is az 
eddigi szigoru diétát rendelni. Hi- 
szen ugy dáégul minden... 

A Jó ALKALMAZOTT 
- Anmikor leszerződtettem, azt 

mondotta, hogy öt helyett fog dol 
gozni. Most pedig, ha lehet, lopja 
a napot. 
-Kérem, én igazat mnondtam. 

Tényleg öt helyet dolgozom, nert 
a feleségemen kivül még három 
gyermekem is van... 

BARATNŐK EGYMÁS KÖ- 

Holnap leszek harmincépes. 

Igen de én most vagyok elő- 
ször harmincépes... 

SKOCIÁBAN 
Aztán tulajdonképpen miért 

is léptél a meztelenséget kulti- 
válók szektájába? 
- Mert ellopták a fürdőnadrá- 

gomat... 

= Időjárás: A budapesti me- 
teorológiai intézet jelentése sze- 
rint lassu felmelegedés várható. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 

likus társadalo 

való 

A Szent Erzsébei énekkar) 
zászlószentelési ünnepsége. A 
eluji Szent Erzsébet egyházi ének 
kar julius 28-án az Alvernán 
zászlószentelési ünnepséget tart. 
Az ünnepség védnökségét a katho 

: m vezető egyénisé 
gei vállalták, élükön gr. Majláth 
CGusztáv Károly erdélyi püspök- 
kel, Az ünnepség reggel 8 órakor 
a ferencrendiek temploma előtti 
gyülekezéssel és az Alvernára 

kivonulással kezdődik. Utá- 
na tábori ünnepi szentmise lesz, 
amelyet P. Trelan Leonard pro- 
vinciális tart. Az ünnepi beszédet 
pedig dr. P. Imets Károly provin- 
ciális mondja. A mise alatt a 
Szent Erzsébet énekkar szerepel. 
A z utána következő ünnepségen 
a férfi közöskar, az aiudi temp- 
lomi vegyeskar, a gherlai és cluji 
Szent Erzsébet énekkarok és az 
ungurenii dalárda, dr. Bartha Ig- 
nác, P. Trefan Leonard zserepel- 
nek a szegbeverési, zászlóátadási 
és átvevési, valamint felszalla- 
gozási ünnepségek mellett. Dé 
után négy órakor hangverseny 
lesz, amelyen a férfi és vegyes- 
kari közös kar, gherlai és hely- 
beli Szent Erzsébet énekkarok, az 
ungurenii dalárda, a helybeli ma- 

ar dalárda, a Törekvés dalkör, 
vra delkör, az Épitőmunkások 

dalkara és a hidelvei földészek 
énekkara szerepel. P. Jánossy 
Béla ünnepi költeményt ad elő, 
dr. P. Imets Károly megnyitó be- 
szédet, P. Trefán Leonard záró- 
beszédet tart. A dalárdák ve- 
zényletét Ütő Lajos, Begidsán 
László, Rezik Kásoly, Kun István 
Kárpáti Emil, Szántó Béla. Wohl- 
farth Lőrinc és Péterffy István 

karnagyok látják el. 
Adomány. Kolossyné urnő 
30 lej adományt küldött hozzánk 
Dondos Fülöpné 6 gyermekes szü 
kölködő asszony részére. 
Jaj a csikkasztlóknak! New- 
yvorkból jelentik: A norfolki Vir- 
giniából közlik, hogy a Travellors 
bank megszökött igazgatójának 
Nedeckernek hozzátartozóit kiha. 
józás után letartóztatták. A new- 
vorki törvényszék elrendelte Ne- 
ecker összes amerikai vagyoná- 

mnak zár alá helyezését. Neidec- 
Kert, akit tegnap letartóztattak, / 
nagy biztosíték mellett szabad- 
lábra helyezték, de nem szabad 
elhagynia az országot. 

Folyó hó 26-tól augusztus 2-ig a ( 
következő gyógyszertárak teljesí- 
tenek éjjeli szolgálatot: Unicorn. 

dinand-ut), dr. Cseresznyés (Ge- 
neral Foch-ut), Dr. Nagy Árpád 
(Motlor-ut). 

- Meghivó. A Cluji Vasöntőde 

Gépgyár Sportklubja tisztelettel 
meghivja t. cimet és b. családját 

julius 27-én, a szombaton este 8 
órai kezdettel tartandó Anna-bálra 
a Zayzon-féle kerthelyiségben. Be- 

lépti dij: személyjegy 20 lej, csa- 
ládjegy 50 lej. A rendezőség. 

Gyászmise lesz városunkban 

Dolltuss emlékezetére. F. hó 27-én 
délelőtt 10 órakor a főtéri 1egy 
templomban gyászmise lesz Doll- 
fuss osztrák kancellár emlékeze- 
tére és a gyászmisére az osztrák 
konzulátus minden érdeklődőt 
meghiv. 

- Tüz! Tüz! Tüz! Budapestről 

közlik: A Balaton-tó menti Kis- 

páti községben nagy tüz dult. 18 

áz és 8 gazdasági épület leégett, 
Az anyagi kár rendkivül nagy. 

Tudnivalók a Katholikus 
Kör Anna-báljára. A Katholikus 
Kör Anna-bálja f. hó 27-én szom- 
baton este 10 órától a Kogálni- 
ceanu-ucca 7. szám alatt lesz ked 
vezőtlen idő esetén is megtartva 
a Kör összes helyiségeiben Ked- 
vező idő esetén a büffé az erre az 
alkalomra szépen feldiszített és 
kivilágított tágas udvaron lesz 
elhelyezve A rendezőség tiszteleti 
tel értesíti mindazokat, akik ne- 
talán tévedésből meghivót nem 
kaptak és az estélyen résztvenni 

óhajtanak, hogy azt az esti pénz- 
tárnál átvehetik. Elsőrangu tánc 
zenéről gondoskodott a rendező- 
ség. 

- Koreában is nagy áradások 

pusztitanak. Tokiói jelentés szerint 

Koreában is hatalmas áradások 
pusztítanak. Az áradások foly- 
tán számos ház összedült. Négy 
ember az összedült házak rom- 
jai alatt lelte halálát, számosan 
pedig megsebesültek. 

- Szerencsétlenség a cukorgyár- 
ban. Brasovból jelentik: A bodi 
cukorgyárban munkaközben a 
gyár melletti egyik főzőhelyiség- 
Bben a mennyezet beomlott. A he- 
lyiségben 13 munkás tartózko- 
dott, akik valamennyien a romok 
alá kerültek és sulyosan sebesült 
állapotban huztáik ki őket. 

- Autók - ha találkoznak. Bu- 
curestiben az éjszaka egy autó- 
busz nagy sebességgel haladva a 
Cutitul de Argint uccában, szem- 
betalálkozott egy másik géppel. 
Az autóbusz soffőrje ki akarva 
kerülni az összeütközést, félrefor 
ditotta a gépet, amely felszaladt 
a gyalogjáróra és Lenuta Cristes- 
cu 22 éves Maria Gherasim 30 
éves nőket elgázolta. 

- Felavatták a vilamositott uj 
magyar vasutvonalat. Budapestről 
jelentik: Tegnap felavatták a He 
gyesbalom és Budapest közötti 
villamositott vasutvonalat, amely 
nek munkálatait a Wickers angol 
cég végezte el. Turner, a Wic- 
kers-cég delegáusa, hangoztatta, 
hogy Bécs és Bucuresti között az 
összes vasutvonalakat villamosí- 
tani kellene és ebben az értelem- 
ben fog interveniálni az érdekelt 

kormányoknál. 

vegyészeti gyára 

eeeeteeleleteteeleleölökölelelegeteeel 

SZOMBAT, julins 27. 
Bucuresti. 18: Katonazene: 19: 
Hirek. 19.15: Katonazene, 20: Fel 
olvasás. 20.20: Lemezek 21.05.: 
Jazz zene. 22.50: Vendéglői zene 
23.15. Hirek 

Budapest I. 745: Torna, utána 
hanglemezek. 11: Hirek 11.20: 
Felolvasás. 1145: Mit nézzünk 
meg vasárnap? Felolvasás. 13.05: 
Szalonzene. 13.30: Hirek. 14.30: 
Hanglemezek. 15,40: Hirek. 17,10: 
Mesék. 17,45: Hirek, 18: Rádió a 
rádióról. 18,20: Cigányzene. - 
19.05: Más otthon és más idehaza. 
Előadás. 19,40: Hanglemezek 
19.55: Rádió az autón, vasuton, a 
hajón és a repülőgépen, előadás. 
20,.40: Carducci, előadás. 21,15. 
Szimfónikus zenekar. 22,50: Hi- 
rek. 33,55: A rádió külügyi ne- 
gyedórája. 23.15: Jazz zene. 1,05: 
íirek 
Budapest II. 18.30: A Zala-csa- 

torna mentén, felolvasás. 19.05: 
Operaház zenekara. 20,35: Mező- 
gazdasági félóra. 21,20: Vonós- 
négyes. 22.35: Hirek. 

Berlin. 20: Vidám zene, 21,10: 
Operett dalok lemezeken. 23.30. 
Könnyü zene. 

Bécs. 13: Lemezek. 15: Ének 
16.35: Mandolin hangverseny - 
17.35: Katonazenekar. 19: Leme- 
zek. 20.35: Ábrahám: Bál a Sa- 
voyban, operett, 23.35: Zenekari 
hangversenyy 

Varsó. 19,45: Hegedülemezek. 
20.30: Dalest. 21,.10: Vidám zene- 
est. 22.30: Rádiózenekar. 23.30. 
Tánczene. 

MOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Péntek, szombat, vasáraap: 
Stan és Bran hölgyiodrászok. Fő- 
szerepben a kacagás világbajnokaa 
Stan Laurel és Olyver Hardy. Két- 
órás kacagás. Helyárak: 10 és 20 
lej. Előadások 3, 5, 7. 9 órakor. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 

Pénteken kettős müsor. I. Pat 
és Patachon, mint tengerészek. 
100 százalékos hangos beszélő 
film. - II. Ordonáncz. (A tisz- 
tiszolga.) Fősz. Marcelle Chantal 
Hétfőn, kedden Tompa László 
és 5 tagu kabaré társulatának fel 
lépte. Teljesen uj müsor. Tréfák 
1 felvonásosok, Hacsek és Sajó, 
táncok, humoros konferánsz. 

SZINKÖR MOZGÓ MUSORA: 

Pénteken: Vig özvbegy. Lehár 
világhiru muzsikája a közönség 
kedvenceivel: Maurice Chevalier és 
Jeanette MacDonald. Rendezte: Lu 
bitsch. Előtte Mickv Maus. Silly 
Symhony. Előadások 3. 5. 7 és 9 
órakor. Nyári leszállitott helyárak: 
10 és 17 lej. Jön: Marlene Dietrich 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Péntek: A Bucsukeringő. Fő- 
szereplők Wofgang Liebeneiner, 
Sybille Schmitz, Hanna Waag. 
- Fox hiradó. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Str, Vaii 7. Telefon: 17/. 



Le akarják tartóztatni 
Boila Romulust 

(BUCURESTI) A Tempo szen 
zációs hiradása szerint küszöbön 
állana Boila Romulus Bucuresti- 
be való idézése és letartóztatása 
a Skoda-ügyben. A oizsgálóbiró 
erdélyi házkutatásai ugyanis a 
lap szerint, sorozatos bizonyité- 
kokat produkált Boila ellen. A 
hirt mindenesetre erős fentartás- 
sal kell fogadni. 

Nem lesz diktatura 
Romániában 

(BUCURESTI.) Károly király 
az Associated Press munkatársá 
nak nyilatkozatot adott, amely- 
ben kijelentette, hogy Romániá- 
han sobha sem lesz diktatura, Ro- 
mánia erős, hogy önmagát meg- 
védje, de sohasem fog mások el- 
len támadni A további nyilatko 
zatban a pártviszályok megszün 
tetéséről, végül pedig Mihály vaj 
da neveléséről nyilatkozott. 

................. 

Nagyisikerrel zajlott le 
a rendőrség „Tanul- 

mányi Köré"-nek 
ünnepsége 

(CLUJ.) Tegnap este tartotta 
a Román Nemzeti Szinmházban 
gazdag müsora ünnepségét a 
rendőrség „Tanulmányi Köre' A 
szinház nézőtere erre az estére 
zsufolásig megtelt közönséggel, 
amely lelkes tapsokkal honorál- 
ta a rendőrtisztek és legénység 
bemutatott nivós számait. A nagy 
szabásu est müsorát Pulca Victor 
rendőrkvesztor alkalmi megnyi- 
tója vezette be, majd közremü- 
ködtek: dr. Chendi Károly csellő 
számmal, a rendőrségi ének és 
zenekar I. R. Simionescn és Sa- 
va Columba vezetése mellett, to 
vábbá a rendőrlegénység tőr és 
boxcsapata Dehleanu kveszturai 
titkár vezetésével. valamint a 
dzsiu-dzsicu csoport I. Fleeh mes 
ter közremüködésével. Végül sza 
valat és táncszámok kerültek be 
mutatásra, amelyek nagyszerü 
példával szolgáltak a nagyközön 
ség előtt a rendőrségnek az utób 
bi évek során elért haladásáról. 

-VISSZAHELYEZIK RÉGI 
HELYÉRE A CSELÉDPIACOT. 
Az interimár bizottság a rendőr- 
ség kérésére augusztus elsejével 
a cselédpiacot ismét a régi helyé 
re a városháza udvarára helyez- 
te vissza 

- A megsértődött miniszterek. 
Buenos-Ayres-i jelentés szerint 
Pini és Duhau miniszterek lemon- 
dottak, a szenátusban legutóbb 
történt véres incidensek miatt, 
amelyek során Bordabehaee sze- 
nátor halálosan megsérült és sé- 
rüléseibe belehalt. 

- Karamból. Párisból közlik: 
Az algiri Oran-ból jelentik, 
hogy Belabbes közelében a gyors 
vonat elütött egy autóbuszt. Öt 
ember meghalt, számos megsebe- 
sült 

Lelőtíg garizda mastohaanját 
az elkeseredeti! fiu 

(BUDAPEST) Tegnap éjszaka 
a Bajza ucca 40. számu házban 
Tóth Dénes házmester részegen 
állitott haza. A házmester ütni- 
verni kezdte feleségét, miköz- 
ben revolverrel a kezében hado- 
nászott. . 

Mostohafia, Hegyi László, ki- 
ragadta kezéből a revoloert és 
abból négy lövést adott le a 
fgrázda apára, Tóth Dénes ha 
álosan találoa rogyodt össze és 
kórházba szállitása közben ki- 
szenvedett. A gyilkos móstoha 

fiut a rendőrség szándékos em 
berölés vádjával letartóztatta. 

Kihallgatása közben elmondotta, 
hogy 
24 esztendeje mostoha apja őt 
és édesanyját mindennap ku- 
tyakorbácsal verte össze 

és emiatt rendkivül sokat szen- 
vedtek. Ez az elkeseredés ragad- 
ta odáig, hogy kitépte kegyetlen 
mostoha apjának kezéből a fegy 
vert és azzal többször reálőtt, de 
nem volt gyilkossági szándéka: 

Habsburg Otitó királyfi 
nem lehet az osztirák 
községek diszoIgára 

(BÉCS.) Felsőausztria tarto-, 
mányfőnöke a községek előljáró 
ságaihoz körrendeletet intézett, 
amelyben 

megtiltotta a községeknek, 
hogy a jövőben a Habsburg- 
család tagjait diszpolgárukká 
pálasszák. 

A tiltó rendelkezést azzal magya 
rázza a tartományfőnök, hogy a 
Habsburg-család tagjainak disz- 
polgárrá választágait legitimista felvirágoztatásánál. 

Megérkeztek városunkba 

oldalon propagandacélna hasz- 
nálják fel, mintha a restaurá- 
ció küszöbön állana. Ezzel a 
ténykedéssel megnehezitik Ausz- 
trnia külpolitikai helyzetét. A vo- 
ralbergi tartománygyülés tegnab 
olyértelmü döntést hozott, hogy 
a községeknek csak olyan férfia 
kat szabad a jövőben diszpolgár 
rá választaniok, akik különös 
érdemeket szereztek a községek 

a tanulmányutra jött 
magyar rendörtisztek 

(CLUJ.) A két év előtti buda- 
pesti látogatás viszonzásául 
ma reggel 9 órakor érkeziek 
meg vpárosunkba a magyar 
rendőrtisztek 

és pedig: Raitzky Géza rendőrfő 
tanácsos, dr. Simon István, az 
életvédelmi osztály főnöke. Csu- 
tak Béla, az intellektuális osztály 
főnöke, Barsy Sándor I. kerületi 
főtanácsos és dr. Sándor István 
a főkapitány személyi titkára, 
valamennyien Budapestről. Kisé 
retükben voltak dr. Borbély Zol 
tán és felesége, valamint dr. 
Marschalkó Teofil bünügyi ri- 
porterek. A vendégeket a fogadá 
sukra összegyült rendőrtisztvi- 
selők nevében Costescu vezérfel- 
ügyelő üdvözölte francia nyel- 
ven és beszédére Raitzy rendőr- 
főtanácsos magyar nyelven vá- 
laszolt. 
Ugy az üdvözlő, mint a »álasz- 
beszéd hangja az igazi barátsá 
gos kollégiális szellem kifeje- 
ződése volt. 

A fogadásna megjelentek sorában 
jelen voltak Pulca rendőrkvesz- 
tor vezetésével a helybeli rend- 
őrség összes vezető tisztviselői, 
vábbá dr. Horváth ciucii Coti- 
sel turdai és Margau satmari 
rendőrfőnök valamint rengeteg 
érdeklődő. Fogadtatás után a 
vendégek az Astoria szállóba 
mentek, majd a Metropol kávé- 
házban volt villásreggeli. Dél- 
előtt megtekintették a kveszturát 
és a rendőrségi intézményeket, 
az operát, egyetemi konyvtárat, 
a különböző egyházak templo- 
mait és más középületeket. Dél- 
ben a Palace dEté-ben barátsá- 
gos ebéd volt. Délután a vendé- 
gek Turdára mentek és megte- 
kintik a turdai hasadékot, vasár 
nap Trescaut és környékét, hét- 
főn pedig Curticin keresztül ha- 
zautaznak. A tanulmányi kirán 
dulás erősen barátságos jellegé- 
re való tekintettel a vendégek 
egyenruha helyett turista ruhá- 
ban is érkeztek. 

übesszíntának hozzán fell tartozmia - 
mondotta a háborus tüntetéseket közvetitő 

rádióba Morinatii 
Nem tudnáa a Mépszöve ség tulélani 

O aszország kilépését 

(RÓMA) Olaszországban, de, 
különösen 
2 fővárosban tegnap hatalmas 
háborus tüntetések poltak, a 
melyet a rádió is közvetitett. 

A rádió-bemondó szerepét Mari- 
netti, a hires olasz futurista köl 

tő végezte. A tüntetések során a 
tömeg mindenütt lelkesen ünne- 
pelie a Ducet és éltette politiká- 
ját. 
Heves támadások hangzottak 
el, a japán és angol fegyver- 
szállitások a Népszövetség és 

1V. évfolyam 

Abesszinia ellen. Marinetti rá 
dióbeszédét igy fejezte be: 
Abessziniának hozzánk kell 
tartoznia, 
Párisban viszont most már ked 

vezőbben itélik meg kissé a hely 
zetet. A Matin szerint Olaszor- 
szág az Avenolhoz intézett és a 
döntőbiróság elfogadására készsé 
get jelentő táviratával békés haj 
Tesdasganak adta tanujelét. 
Ha az ajániatot elfogadják, az 
egész vitát vpégérpényesen és 
békés formában lehet elintéz. 
ni, kölcsönös megértéssel, 

Az Echo de Paris azt irja, hogy 
julius 31-ike könnyen a Nép- 
szövetség végét is jelenthaeti. 

A Journal pedig ugy ir, hogy 
a Népszövetség Némelország 
Japán kilépése után nem tud- 
ná még Olaszország kilépését 
ts tulélni. 

a békés megoldásra. 
Váégül Londonból ielkntik, 
hogy dr. Martin londoni abesszin 
követ tegnap 

királyi kihallgatáson a négus- 
nak a királyi pár ezüst jubi- 
leumára küldött ajándékkép- 

n átnyujtotta György azáal 
frélynek az abessziniai Sala- 
mon-rend, Mary királynőnek 
pedig a Sába királunő-rend 
aranyláncait, 

Az UEC a kerületi vizi- 
póló bajnokság élén 
(CLUJ) A kerületi vizipóló- 

bajnokságban tegnap két mérkő 
zést játszottak le Az ÜUEC 9:0 
(6:0) arányban verte a KMSC-t 
Széplaki 5), Gonosz (2) és Szabó 
(2) góljaival. A ménkőzést Koncz 
Rudolf vezette. 
A Romani-CFR mérkőzés el- 

maradt, mert a vasutascsapat 
nem jelent meg és igy a Roma- 
nia 3 pontot kapott. A bajnok- 
ság élén jelenleg az UEC vezet 
7 ponttal az U és Haggibbor (6- 
6) pont előtt. 

A szovjet készül 
a tengeralattjáró-harcra 
(LONDON.) A „Daily Tele- 

graph értesülése szeriat 
a szovjet az elmult napokban 
bocsátotta vizre 60-ik buvár- 
hajóját. 

Oroszország a buvárhajó építési 
piosramjól olyan nagy arányban 

ajtja végre, hogy rövidesen tul- 
szárnyalja az angol buvárhajók 
össztonna-sulyát. De nincs kizár- 
va, irja az angol lap, hogy a szov 
jet buvárhajók száma és össz- 
tonna-sulya máris nagvobb. mint 
Angháé. 

...................... 

- Adj - vagy bünhődj! Mün- 
chenből közlik: A rendőrség le- 
tartóztatta a népméltóság meg- 
sértése miatt dr. Bolgest, a mün- 
cheni törvényszék elnökét, Gla- 
dachban. Ezenkivül több tör- 
vényszéki tisztviselőt is letar- 
tóztattak, A letartóztatás indoka 
az, hogy a hitlerista jótékonysá- 
i akció céljaira nem voltak ha 
dók adakozni 

CENZURAT 

A Petit Parisien viszont azt látja 
Hhogy valamivel több most már a 
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